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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Máik könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
ICf.y.ivntol< nem n<liitn5i1t vtWKzti.
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Viasza a bacbkorazafeba.
Egy év múlva hatvan éve lesz 

annak : midőn a budapesti magyar 
ifjúság, a pesti egyetem hallgatói, 
megértve a kor intő szavát, lelke­
sülve a szabadság, egyenlőség és 
testvériség szent háromságának 
nagy eszméjétől, a magy r népköl­
tészet megteremtőjének : Petőfi Sán­
dornak a vezetése alalt szabadelvű 
nemzeti eszmék megvalósítását kö­
vetelte és nagy küzdelemmel ki is 
vívta, a népszabadság romjain ural­
kodó kamaril Iától.

A kamarilla, mint a csapdába 
került róka nem mert ellenláilani 
a nemzet óhajának, mert a Becsben 
kitört forradalom miatt félt, hogy a 
francia reaktionáriusok sorsára jut, 
és az ezredévek során békóba vert 
népakarat végre bosszút log ál ni 
elnyomatásáért.

Hogy mi lett a vége 1848 már­
cius 15-ikének, arról szomorúan 
számol a történelem. A bécsi ka­
marilla szövetkezve a magyar la­
banc ivadékokkal az északi zsarnok­
hoz fordultak segítségért és vérbe 
fojtották a szabadságharcot.

A kamarilla nemtelen bosszúja 
rettenetes volt. A szabadságharc 
hősei kötélen és golyó által lehel-
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A szerelem, (Folytatás.)

A szerelem célja a legmegfelelőbb 
typus létrehozása. A typus faj kifejezője s 
szépnek tartjuk azt a fél fit, éri a nőt, ki a 
faj typikus vonásait magában egyesit!, 
megfelelő typus pedig csak az ellentétes 
tulajdonságok egyesitese által jön létté, 
íme a világprobléma: ellentétes eiok kö­
zös eredőben egyesülnek. Később még 
foglalkozunk e kérdéssel, most csak iá 
akarunk mutatni, hogy a szerelemben is 
ugyanaz a világtörvény érvényesül: hu- 
sonmemü molekulákban keletkezett el­
lentét kiegyenlítődése. A szerelmi egyesü­
lés az erős és gyenge kompromissuma 
egy új egyed létrehozásában.

így* érthető ama már közmondássá 
lett ínélv filozófiai igazság: a szerelemben 
az ellentetek keresik egvmást. Mennél na­
gyobb az ellentét — csak igen nagy ne ez
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ték ki hős lelkűket, az ország be­
hódolt tartománynyá sülyesztetett.

Egy évig működtek a bakók, 
szinte kifáradva rettenetes munká- 
jokban.

Egy év múlva a tigris Haynau 
helyett egy emberbőrbe bujt hié­
nára bízták országunk sorsát, Á 
alatt csak hébe-hóba működtek a 
hóhérok, de annál ádázabb dühvei 
iparkodott a nemzetet megalázni és 
a kamarilla jármába nyűgözni.

Ez a hiéna, aki békóka verte 
a gendolat szabadságot, aki szétti- 
porta a gyülekezési és egyesülési 
jogot, aki halálra üldözött minden­
kit, akiről csak sejtette, hogy ma­
gyar, hogy húz nemzetéhez, hogy 
szabadon próbál gondolkozni és 
akár milyen jellel, p. u. szakái vi­
seléssel vagy ruházattal némi jelét 
meri mutatni nemzeti érzelmeinek.

Ez a félkegyelmű őrült, ez a 
csúfja az Isten legtökéletesebb te­
remtményének az embernek Bach- 
lovag volt, kinek ma már indok 
teteme felett az örök enyészet üli 
halotti torát.

A nemzet egy jó része, dacára 
annak, hogy 20 évi küzdelem után 
a nemzet és a korona kibékültek 
az 1848. március 15-iki vívmányok­
ból egy jottát sem akart engedni

és nem is engedett. A kibékülés 
után még 38 évig kellett küzdeni, 
mig végre az igazi nemzeti akarat 
győzött és az ország kormányzását 
azok vették át, rkik magokat Kos­
suth Lajos elvei letéteményessének 
nevezik.

Azok jutottak a hatalom pol­
cára, akik elődeiknek, atyjul.ivak 
arcképét a zsarnoki önkény bitófára 
függesztette.

És ime ennek dacára ott állunk, 
ahol 58 évvel ezelőtt állottunk; ép­
pen úgy el van nyomva a véle­
mény szabad nyilvánítása, a szabad 
egyesülési és gyülekezési jog, a 
gondolat szabadság, mint el volt 
nyomva ezelőtt 50 évvel a kama­
rilla lovagja, a magyar nemzet leg­
ádázabb ellensége áltál, Bach által.

Igen tisztelt hazafiak, nyakig 
benne vagyunk a bachkorszakba 
és valamint 58 évvel ezelőtt a la­
bancok utódai az osztrák Bachnak 
tömjéneztek, éppen úgy tömjénez- 
nek ma ugyan csak azok utódai 
Bach méltó utódainak.

A f. hó 20-án lesz nagy ha­
zánkfiának Kossuth Lajos halálá­
nak évfordulója. 13 éve annak, hogy 
a nagy száműzött tetemei a magyar 
anyaföldben nyugszanak. Ha meg­
bolygatnák a szent sirt, hol a nem­

legyen — annál mélyebb, szenvedélyesebb 
a szerelem. Kicsi szereti a nagyot, szőke 
a barnát, a szenvedélyes a nyugodt lelkűt, 
a bölcs az ostobát stb. és viceversa. (Láng- 
eszüek szerelmei \) Csak azon korlátok 
közt azonban, melyek keretén belül a faj 
biztos folytatása remélhető. Innen van, 
hogy a gyenge, beteges, strupirt, idióta 
nem lotszhetik, mert alkalmadul a táji 
tulajdonságok továbbvitelére, ellenben az 
izmos, józan belátásu tetszik. Az evő, Hi­
gany osság imponál, a petthüdtség, gyen- 

visszataszít.
A szerelem az erős és gyönge egye­

sülése. Erős a férfi, gyönge a nő. Erő a 
férfiasság, gyöngédség a nőiesség. Ezek 
egymásnak mindig imponálnak. Mennél 
férfiasabb a férfi, minél nőiesebb a nő : 
annál jobban létrejön a szenvedélyes sze­
relem. A lóriiban a nőiesség, a nőben a 
férfiasság természetellenes. Az anyámasz- 
szony katonája, a papucskormányt vivő 
nő, az erélyes anyós — ellenszenvesek s
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gúnyolódás tárgyai. Az erőt, a hatalmat 
sejtető foglalkozások imponálnak a női 
nemnek. Köztudomású a leányoknak a 
katonatiszti uniformisok iránti előszeretete. 
Érettebb, tapasztaltabb nő már nemcsak 
az erő cifra külső jelei után indul, hanem 
nézi annak tartalmát, a hatalmat is. Mert 
a hatalom az erő. így a nagy állású, nagy 
hatalmat képviselő férfiak — ha fizikai 
tekintetben a faj folytatására alkalmasak 
— szintén tárgyai a nők rajongásának.

De van egy más jelenség is. Schop­
penhauer azt tanítja (a faj élete c. m.), 
hogy az egyén az apjától öiökli fizikumát 
és jellembeli tulajkonságait, anyjától pszi­
chikumát és szellemi képességeit. Az erős 
férfival szemben a nő a szelíd elemet kép­
viseli ; a szelíd érzéseket es a szelíd tudo­
mányok accipiálására képesítő tehetséget. 
Mert a nőnek a tulajdonsága ez: sohasem 
imponál előtte a tudomány, a szelídség, 
hanem a férfiasság, az eió, meit amazt o 
adhatja az utódnak, emezt a férfitől kell

Krphat» orvosi rendeletre a gyógyszertárak­
ban -- Ára tivegetlkinl 4 — korona
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12. szára. ___________
zet atyja alussza örök álmait, 
borzadva kiáltanának fel az utódok : 
mert a nagy halott megfordult sír­
jába.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád
vármegye közigazgatási bizottsága í. hó 

11-én délelőtt 10 órakor tartotta, Kelemen 
Béla dr. elnök lésével az e havi rendes ülé­
sét, melyen a folyó ügyeket intézték el- 
Általánosabb érdekű ügy ezúttal nem ke­
rült az ülés napirendiére, úgy, hogy deli 
12 órára váget is S^t a tanácskozás. A 
közigazgatási bizottság különben, mint ci- 
tesülünk, f. hó 18-án délelőtt rendkívüli 
ülést tart, melynek feladata lesz Mátéffy 
Kálmán várni, főjegyző Ismeretes ügyével 
foglalkozni. A nevezett főjegyző ügyében 
ugyanis közben két il’ánvu rendelkezése 
a belügyminiszternek érkezett le a megyé­
hez. Az egyikben, a fölebbezás elutasítá­
sával, jóváhagyja a miniszter a megye- 
ggülés azt a határozatát, melylyel Mátéffy 
Kálmán ellen a fegyelmit megelőző elő­
vizsgálat rendeltetett el. A másikban lel­
oldja a miniszter a főjegyző nyugdíjazta­
tására vonatkozó megyegyülési határozatot 
alaki szempontból és oda utasítja a vál­
ni egye közönségét, hogy a főjegyző nyug­
díjaztatására vonatkozólag, a fegyelmi vá­
lasztmány meghallgatásával, újabb határo­
zatot hozzon.

U .1 ]> 0 N SÁGOK.
— Kinevezés. A vallás és közoktatás- 

üg)M miniszter Cseresnyés Ilona állam1 
tanítónőt a csongrádi gazdasági ismétlő 
iskolához nevezte ki. Üdvözöljük!

— A szabadság évfordulója. Da­
cára annak, hogy a nemzet ébre- j 
désének immáron 59 éve, még min- j 
dig kegyelettel ülik meg a nagy | 
nap emlékét. A !. hó 14-én a pol­
gári körben estély volt, hol Sohlya 
Gyula és Dr. R, Papp Pál tartottak j 
beszédet. A 48-as körben 15-én este 
és a Casinóban 16-án este tartották. :

várnia a jövő generáció számára. Azért 
nem imponálnak a nőknek a szellemi ké­
pességek ; a szellemi kiválóságok csak ak­
kor, ha a nemi érzések kifejlődésének 
kedveznek, pl. költők, művészek. Ismere­
tes a tudósok népszerűtlensége a nők kö­
rében, különösen az u. n. nagyvilági nők 
körében, a kik főként érzéki életet élnek. 
(Értve ez alatt az érzékeknek mulatozás, 
tánc, soiree, stb. által való folytonos csik- 
landozását.)

A kifejtettek szerint a szerelem olyan 
valami volna, a mi nem jó, a mi az em­
beriségnek kárt okoz ?! Valóban, ez a 
szenvedély az emberek közül igen sok­
nak kárt okoz. Képes tönkre tenni az 
egyén pályáját, hatalmi pozícióját, vagyoni 
helyzetét, társadalmi állását. Mondhatják 
ezzel szemben, hogy ez nem igaz beszéd, 
mert a természet (világakarat) nem tette 
volna az élet törvényévé, nem erre ala­
pította volna a lét általi érvényesülés for­
máját. Igazuk van. A szerelem a legna­
gyobb jó, a mi ezt a keserves földi létet 
megédesíti. Szolgálja bár a világakaratot, 
tény, hogy az ember földi boldogságának 
alapja, mert tartalmát képezi a lét kisebb 
céljának, a fajfenntartásnak. A táplálkozási 
és fajfenntartási szükségletek kielégítése 
fizikai célját képezi a létnek, habár az élet 
egy magasabb célnak van alárendelve. 
Miért van az, hogy mind a két alapszük­
séglet kielégítése csak nagy nehezen, küz­
delmek utján történhetik és akkor is tö-

__CSONGRÁDI LAp______

A polg. íiuisk, tantestülete és ifjú­
sága lo-én d. e, 8 órakor iskolai 
ünnepélyt tartott, úgyszintén a polg, 
leányiskola is. Ugyancsak az nap 
a helybeli r. kath. templomban 
ünnepélyes istentisztelet volt. 10 
órakor a Kossuth-szobornál R. Papp 
Gedeon fényes magyar díszruhában 
tartott beszédet és után na a Kos- 
suth-szobrot megkoszorúzta. Azon­
ban beszédét kevesen és ridegen 
hallgatták végig és ha 8—10 polg. 
iskolai tanuló nem környékezte 
volna, a beszéd végén egy árva 
»éljen« szót sem lehetett volna hal­
lani. Ezt a tényt nem örömmel: 
hanem az igazsághoz híven sajná­
lattal említjük meg. Ebből az a ta­
nulság, hogy a t. negyvennyolcas 
hazafiak alaposan lejárták a 48-at 
és március 15-ét.

— Vizsgálat a földmunkások ellen. Még 
a nyár folyamán történt, hogy a m. kir. 
belügyminiszter utasítására Dr. Cica ti icis 
Lajos Csongrádvármegye alispánja a föld­
munkások szakszervezete ellen vizsgálatot 
tartott és azoknak könyveit és pénzét le­
foglalta. Dacára annak, hogy a földmun­
kások a vizsgálat után két hét rnuiya hi­
vatalos nyugtákkal igazolták kiadásaikat, 
a lefoglalt pénzt, még a mai napig sem 
kapták vissza. Azonban úgy látszik, hogy 
a szakszervezetekre egészen rá törik a kó­
rét : mert a f. hó 9-én este hét órakor 
Tasnády Imre járási főszolgabiránk az al­
ispán utáskására 4 csendőrrel és rend­
őrökkel meg a rendőrbiztossal megjelent 
a földmunkások zsinór-utcai szakszerveze­
tében, ott a pénztár könyveket lefoglalta 
és magával vitte. Másnap vasárnap d. e. 
11 órakor egy dijnok kíséretében a pénz­
tár könyvet visszavitte és az ott jelenlevő 
pénztárost megszámoltatva a pénztárt tel­
jesen rendben találta. Azután kinyitotta a 
könyvtárt, sorba megnézte a könyveket, 
de ott kifogásolni valót nem talált, sőt mi 
több, megdicsérte a könyvtárt és a rendes 
kezelést. Különben is, a főszolgabíró ur 
dicsérőleg nyilktkozott a földmunkások

kötetlenül ? I Azért, mert az emberiség nem 
választotta meg jól ez alapszükségletek ki­
elégítésének módját, berendezkedése e szük­
ségletek kielégítése szempontjából tökélet­
len ; az élet javainak élvezésében, egyé­
nek szerint nagy az aránytalanság. Ila tehát 
a szerelem nemes szenvedélye pusztításo­
kat okoz; ha nem történhetik általa a faj 
tiszta typusának előállítása ; ha e miatt a 
faj degenerálódik : senki más, mint az em­
beriség maga az oka.

Észrevette azonban már a társadalom, 
hogy a szerelem hatalmának számítás nél­
küli érvényesülése a mai társadalmi be­
rendezkedés mellett könnyen az egyéni 
élet nyomorúságára vezet: divatba jöttek 
a hozományvadászásra alapított házasságok 
s a házasság keretén belül az cgv, két 
gyermekrendszer. Az élet nyomasztó kény­
szere a természet szent törvényeinek láb­
bal tiprására s erkölcstelen (izeim ikre 
vezérli az emberiséget s ennek a fij de- 
generalása lesz a következménye. Nagy 
socialis baj az, hogy a férfi csak későn, 
férfi kora delén s akkor is csak úgy bit" 
megnősülni, családot alapítani, ha a női pl 
vagy szüleitől anyagi támogatást nyer. Es 
ez a pestis a társadalom vezető elem abeii, 
a középosztályban terjed, mintha a fölöt­
tünk élő világakarat a középosztály degc- 
nerálasa által akarná a még erőre nem 
kapott tömegek uralomra jutását elősegí­
teni.

(Folyt, kov.)

2Loldal
magatartásáról, kik a helyütt zúgolódtak 
volna mindenben a légi iőzékenyebb ud­
variassággal voltak segítségére. Ami ter­
mészetes is ; mert hiszen jól tudják azt a 
munkások, hogy erre a vizsgálatra a ha­
tóságok felsőbb helyről lettek utasítva. — 
Hát most már tisztelettel fordulunk azok­
hoz, kik még a bachkorszakot keresztül 
élték : nem hasonlóan cselekedett-e akkor 
a hatóság: midőn gyakran éjnek idején 
zsandárok kíséretében megjelent i poücáj 
főnök és kikutatta a hazafiak lakáséit, nem 
talál-e valami rebbelis iratot, mely bör­
tönre vagy akasztófára juttatta igen gyak­
ran a jó hazafiakat ? Az igaz, hogy akkor 
az osztrák zsarnokság uralkodott felettünk, 
ma meg nemzeti kormányunk van.

— Halálozás. Basa Imrét és csa­
ládját súlyos veszteség érte í. hó 
11-én reggel 9 órakor édes anyja 
70 éves korában rövid szenvedés 
után elhunyt. Nyugodjék békében ! 
A család a következő gyászjelentést 
adta ki:

»Busa Imre és neje, született 
Maszlag Mária, valamint leányuk 
Mariska és a többi rokonok nevé­
ben is, mélyen szomorodott szívvel 
jelentik felejthetetlen édes anyja, 
anyósa, szerető nagyanyja és jó 
testvérnek ó'yy. Busa hnréné szül. 
Szálkái Sz. Veronikának I. é. már- 
czius hó 1 l:én d. e. 9 órakor életé­
nek 70-dik, özvegységének 7-dik 
évében rövid szenvedés után tör­
tént elhalálozását. — A megboldo­
gult földi maradványai f. é. már­
cius hó 13-án d. e. 9 órakor fog­
nak a róni. kath. szertartás szerint 
a (Magtár-utcza 39. számú gyász- 
házból) örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmise áldozat í. 
é. máiczius hó 18-án reggel 7 órakor 
fog a Mindenhatónak bem utaltatni. 
Csongrád, 1907. máiczius 12. Béke 
lengjen áldott porai felett !«

— Be hódolt. Minden hosszú harcnak 
béke szokott a vége lenni és minden 
meddő küzdelemnek hasznos fegyver le­
tétel a következménye. Igv p. u. az állami 
elemi i kola tevékeny igazgatója, ki an­
nak idejében a Tisza kormánytól sem 
vonta meg nyílt rokouszenvét, a f. hó 
20-án azon 12 fi t 50 krajcárok miatt, mely­
ben az állami tanítók az Apponyi gióf 
féle fizetés emelésért nagy kegyesen ré­
szesüllek, egyhangú bizalmat szavaztatott 
Apponyi Albert gróf miniszterségének tar­
tamára utantestiUctcvel«. Valóban követésre 
méltó szép példa, mely méltán megérdemli 
a busás jutalmat vagy kitüntetést.

— Itt a tavasz. A f. hó 15-ikére vi- 
radóra fehér lepellel vonta be az utakat 
és háztetőket. Tél apó mutatta meg foga 
fehérét.

— A gazdaközönség megtévesztésére
célozzák az idén (többnyire a morva Bi­
sen/.bő!) általánosságban tartott plombok 
alatt szállított répamagvakkal. Mint érte­
sülünk e plombokra többnyire ez van rá­
nyomva : »Origiual/üchtung Quedlinburg«, 
vagy »Original Norddeutsche Saat«, ter­
mészetes' n a teimeiő megnevezése nélkül, 
mert hamis név nyomatosa bűnvádi eljá­
rást vonna maga után. A gazda sohase 
tudhatja, hogy ily névtelen és egyenesen 

I megtévesztés/.re irányuló plombok alatt 
j mi rejlik és miféle magnak jutott birto­

kába. Ez alkalommal megemlítjük, hogy 
éppen a múlt napokban fejtettük ki a ta­
karmány répamag termesztésére szolgáló 
anyarépák gondos megválasztásának és az
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impregnálásnak nagy jelentősegét. Most 
nyilatkozik az e téren első korifeusnak 
elismert L i n h a r t György magyaróvári 
tanár is, ki a »Közte!ek«-ben egy kérdésre 
azt leleli, hogy: »Az impregnált répamag, 
melynek elárusitásával hazánkban Ma­
ut h n c r Ödön budapesti cég foglalkozik, 
már hosszú idő óta jó hírnévnek övend ; 
mert e mag gyorsan és egyenletesen kel 
ki s a répanövények gyorsabban és erő­
teljesebben fejlődnek, ez olyan elvitatha­
tatlan tény, amelyet tagadni nem lehet.« 
— Körültekintő és tapasztalt gazdáink kü­
lönben ezt már nagyon jól tudják.

— Pusztuló szőlőtermés. Nem sok ki­
látásunk lesz az idén a bortermésre : mert 
a szőlővessző rügyei a tél folyamán nem 
csak fent: hanem lent is, hol be voltak 
takarva, elpusztultak.

— Temesvári kiálliiás. Csongrád az 
Országos Műkedvelő és Háziipari Kiállítá­
son nagyon megállta helyét. — Nagyki- 
kinda és Szabadka, Fehértemplom, Detta, 
Lúgossal egy sorban áll fülkéje és a kor­
mány kiküldöttei, püspökök, mágnások, 
szakértők stb. (és ez. nem jutott a soka- 
dalomban mindeniknek) egymásután láto­
gatták meg, tárgyainknak elismerésüket 
kifejezve. Balogh Vilmos államtitkár a 
diszebéd végeztével özv. Zelenka Jánosiad­
nak újra kifejezte örömét és köszönetét a 
fölött, hogy Csongrád ily szépen résztvett 
a kiállításon. — Remélhető, hogy ezen 
első lépést, a nép saját munkaértékének 
tudatára ébredve, — -legközelebb lelkes 
részvétek által egy másodikkal toldja meg, 
midőn jótékony nőegyletünk javai a a 
visszaérkező tárgyak kiállíttatnak itthon. 
A temesvári kiállításra most valószínűleg 
már fél vasúti jeggyel lehet utazni.

.— Feketék a vetések. Most: midőn a 
hó elolvadt, látjuk, hogy a búzával beve­

tett földek egészen feketék és egy cseppet 
sem zöldéinek. Ha meg nem változik az 
időjárás, búzatermésünk sem lesz.

izü és könnyen emészthető, akár csak a 
tejfel; a csukamájolaj összes gyógyerejü 
tulajdonságai a »Scott-féle Emulsió«-ban 
nemcsak, hogy megvannak, hanem még 
sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem 
szabad hiányoznia a »Scott-féle Emulsió«- 
nak. Kapható a gyógyszertárakban.

A Csongrád városi takarék­
pénztár

tulajdonát tevő Csemegi Antal féle 
háza 1907 évi április 24-étől egész­
ben vagy részletekben is haszon­

bérbe kiadó.

oly otthonban, hol a gyermekek nem be­
tegesek, nem gyöngék és nem idegesek, 
hanem egészségesek, boldogok es állan­
dóan jó kedélynek örvendenek. A gyer­
mekek gyógyítására és egészségben tintá­
sára egyike a legjobb szereknek az al- 
phosphorsavas mész és nátron hozzáadá­
sával készülő Scott-féle E ír. u 1 s i ó, 
mely rendkívül erősítő és gyógyerejéyel 
a gyermeket gyorsan juttatja eioteljes 
egészséghez. — A S c o tt-fé I e E m u I s i ó 
kellemes, édes izü, minélfogva könnyen 
bevehető és mivel egyúttal feltétlenül 
könnyen emészthető is, az étvágyat ger­
jeszti és az összes emésztési szj*i vek mű­
ködését rendezi, hatásának erejűben ok­
vetlenül messze felülmúlja a közönséges 
csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsió valódi­
ságának jele a hátán nagy csuka­
halat vivő »halász« védjegy.

SCOTT-féle EMULSIÖ
minden f/yóf/yusei'tfh'ban

Egy eredeti üveg ára: 2 K, 50 f.

Sikerült az Orsz. Pósztókiviteli Áruház­
nak. (Budapest, Rottenbilley-utcza 80 sz.] 
1000 vég nagyon jő minőségű tartós íér- 
firuha szövetet egy csődbe jutott posztó­
gyárostól potom áron megvenni. Ezekből 
szétküld vidékre utánvéttel egy teljes 
férfiöltünyre elengendő 3 méter nagyon 
jó, tartós, linóm szürke, barna, iekete 
vagy sötétkék posztot, vagy kangoint.

— A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amennyiben oly sok 
betegség ellen szolgáltatja a segít őszere­
ket. Egyike a tenger által nyújtott legjobb 
szereknek a csukamájolaj, melynek hát­
ránya azonban az, hogy nagyon vissza­
tetsző ize van. A »Scott-féle Emulsio« 
formájában azonban a csukamájolaj is jo

Vasúti menetrend*
Félegyház—Orosháza között.

+6301 sz. vonat
Szentes ind. regg. 3.26, érk. Csongrád 3.52 regg. 
Csongrád „ „ 4.02, „ Kk.-Félegyh. 4.52 „

+6302 sz. vonat
Szentes ind. regg. 3.20, érk. Orosháza 5.20 regg 

+6303 sz. vonat
Orosháza ind. d. e. 11.02, érk. Csongrád 1.46 d. u 
Csongrád „ d. u. 1.56, „ Félegyh. 2.46

+6304 sz. vonat
ind. regg. 6.43, érk. Csongrád 7.32 regg 
„ „ 7.42, „ Orosháza 10.17 „

+6305 sz. vonat
ind. d. u. 3.31, érk. Csongrád' 6.47 d. u.
„ „ 6.57, „ Félegyháza 7.49 „

"''6306 sz. vonat
Félegyháza ind. d, u. 4.56, érk. Csongrád 5.45 d. u 
Csongrád „ „ 5.55, „ Orosháza 8.33 este

+6307 sz. vonat
Orosháza ind. este 6.37, érk. Szentes 8.37 este 

+6308 sz. vonat
Félegyháza ind. este 8.35, érk. Csongrád 9.24 este
Csongrád „ „ 9.34, „ Szentes 9 5„ 9.

6311. sz. vonat
Orosháza ind. regg. 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e.
Csongrád „ „ 9.12, „ Félegyház 10 12 d. e

6312 sz. vonat
Félegyhaza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. u.
Csongrád ,, d. u. 2.07, „ Orosháza 5.45 d. u.

A * jelzett vonatok motormenetek; a 6311-es 
s "l£92-ős vonatok pedig vegyesvonatok.

Félegyh.
Csongrád

Orosháza
Csongrád

®©®®©©®®@©

közelről érdekli az országos 
gazdasági kiállításon ELISME- 

JRÖ OKLEVELET IVYEFlT

„VínczdlérhŐnyv“
czimü könyv (2. kiadás) mely 
az összes szól6munkákat gya­
korlati módon, képekkel szem­
léltetve adja elő. Megrendelhető 1 K. 
beküldése mellett bermentve.

Villái József “ime* Naimóor
[Utánvéttel küldve 1 kor. 25 fülbe kerül.]

HIRDETMÉNY.
Csongrád község közháza alatt 

elhelyezett valamint a magtár épü­
let alatt elhelyezett három pincze 
bel iség 1907. év augusztus hó 
1-től számítandó hat |6| évre az 
1907. márczius hó 23-dikán délelőtt 
9 órakor alól írott jegyző hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen haszonbérbe kiada-
tik.

Kikiáltási ár egy-egy pinezére 
100 korona. Bánom pénz 50 kor. 
Utóajánlatok figyelembe nem ve­
tetnek.

Csongrád, 1907. márczius 9.
Kovács jegyző.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönsé­

get, hogy az 1908. évi országgyű­
lési képviselő választók összeírásá­
nál megbízóit bizottság a választók 
összeírását 1907. március hó 21, 22, 
és 23-án d. u. 3—5 óráig teljesiti 
a községháza 11 od jegyzőjének hi­
vatalos helyiségében. Ezen összeí­
rás nyilvános, melyen az érdeklő­
dők megjelenhetnek.

Csongrádon, 1907. márc. 16.
Kovács, jegyző.

■ -■>:í*>'L/ítA1;V c»V ,
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Általános Tudósító
Imletési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54.

ahol kiyáló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket es rek 
lámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárokban

KőlteégvetcscBck 
cs tervezetek ingyen!

Hirdetések felvétetnek lapunk 
kiadóhivafalában,

A csongrád járási főszolgabírójától.
521/1907 sz.

Pályázati hírdetmény.
Csongrád nagyközségben rendszere­

sítve levő, megüresedett községi állator­
vosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
mindazokat, kik ezen évi 800 korona törzs­
fizetéssel, 300 korona lakbérilletménnyel 
és szabályrendeletileg megállapított egyébb 
díjazásokkal javadalmazott községi állat­
orvosi állást elnyerni óhajtják, hogy sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvényü­
ket hozzám 1907 évi márczius hó 23 nap­
jának délután 5 órájáig nyújtsák be, mert 
a később érkező kérvények figyelmébe 
vétetni nem fognak.

Csongrád, 1907. február 12.
Tasnády főszolgabíró.

E R6KLHJVI

Állandó, észszerű és ügyes reklámo-l 
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari, 
vállalatnak, üzletnek a lek le, rugója [ 
az éltető eleme

Hogyan, hói és mikor hirdethető a 
legsikeresebben, legjobban és legol-l 
csobban, megtudható az

4:Vv./ s »*

m
m
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Hiieltávolitó! Írnek físíslmébe
Szómét“ amerikai újdonság az 

arcz bármely részen és karonször ki­
növéseket könnyű kezeléssel pár 
perc alatt gyökerestől eltávohthal 
biztos sikerrel. Használati utasítás­
sal diseréten küld 10 korona után­
véttel magyarországi kizálólagos fő­
raktárából Soós Károly, Maros- 

vásárhely.

A legelőkelőbb orvostanárok 
állal ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

Eslerlkízv cognac

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr, Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek es lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a_ legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, G Y 0 R, 

Baross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már bél m. utánvéttel küldjük

mely
I a közönség kedvenc ita 1 a|

mindenütt kapható.

Központi iroda: ®

Bíáf Esetig Béia-fels «lEpré
BUDAPEST, é

V. kér., Nádor-utca 16. fj»

SP»; SS yLSt" ErC./X' kS ’ÖS?. .’,i lífA
108" Kj’j

■iába akar szórakozni. |§

forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férflöitöny, felöltő vagy téiikabát KRAUSZ
F, ÉS ISA úri szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. —• Vidékre

bérmentve.

Szeged teleit

Táp só községgel szemben
Maros tói kóláitól Lelle és Makón 
átvonuló Maros védtöltés építésé­
hez bármilyen nagyszámban talál­

nak foglalkozást

|| ha Wagner a Hangszer-király“ fej

kordék, kocsik és gyalog- 
mmikásyk egész éven át.

Kordé és kocsimunkára alapegység­
ár 55 fillér és további 100 méter

Mkülönlegességi hangszerek áruházából j&W

Budapest, Vili., József-körút 37—39. ey
J nem hozatott egv hangszert; mert £•;. 
ü azokon egy órai gyakorlás után p|f 
1] bárki megtanulhat játszani, R.: |y- 
" Trombona“. Meglepő újdonsága
I ára 2 kor. „Megafon“'. Legtökélete-

svbb találmány, ára 4 kor. Harmo- 
Hei'nika, dobkisérettel, ára 2 kordna, fej 
H „Mandoiina“. Legújabb hangszer, fej 
Eí ára 10 kor. Iskolahegedü, tokkal j|$ 
1 lő drb. felszereléssel 10 korona. |g 

Iskolaharmonikák, orgona-hangal P\: 
3 kor.-tól feljebb. *->"

képes árjegyzék ingyen:
p'Hsv
58$

távolság 5 fillér köbméterenkint. 
A gyaíogmunka 45 és 50 fillér 

köbméterenkint.
Bővebb felvilágositást nyerhetnek. 

DeiltSCll vállalkozók irodájában
Szegeden.

Kelaög’és!

Aki erre nem figyel, vétkezik saját 
maga ellen. A

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére, hgy helyen és egy ház­
tartásban se hiányozzék az ereded »Styriai« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

ESsö st$riai
magyarorsziígi képviselete hOGT. J. L. mugepész. 

Budapest, VI., Gsengcry-u. 54.

KAIZER-féle 
in cll-k a r a m el I ók r a

a 3 hársfáról.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, kntarus és elnyálkáso- 

dásnál.
ClOn hiteles bizony1 ltok bizonyítják, 
UIZ.U hogy megtartja, amit igéi".

Egy csomag 20 fi/l. Egy ilvey SO fill.
Csongrádnn kapható: Wiesner Lajos, 
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

12. szám.

JManfíold Kálmán
KUH,A, Bácsmeg yeneka Telecs- 
ka magaslatán fekvő J ólán földi 
szölöoltvány és kertészeti bérle­
tén tavaszi szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres 

vessző.
3. Alma, körte, baraczk és kajszinfák 1, 2

3 év es ojtvánvok a legkiválóbb fajokban,
4. G-leditsia és Maciura Aurentiaca élősö­

vény, a melynek gyökerei nem sarjad- 
zanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle ro­

var nem pusztítja, minden időjárásnak 
ellenáll. Kívánatra név- és árjegyzőket 
készséggel küldök.

Szives megkereséseket kei"
Manhold Kálmán

nagybérlő.
■PBflmMSKWSKKa ear#«HRBi«anea«
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Macunc.'» KKM f/tvjn. «aki w^-.-nrAAÄJftrr «tiwuiu’ -

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül és biztosan gyógy it a hires és minden 
h ft / ban ii é 1 k ü 1Ö /betétién

Dr. Hrányí
Rbeuma-olaj

Ajánlható kéz, láb, Inát, mell és derékfájás).ál, ütés, 
erőltetés, ficamod ásóknál, fűi fáj ás és fulzúgas, fej- 
és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

■Un gyógyszeriára Hódmezővásárhely,
;t?n! Koccííth-tór.

Ára 1 üvegnek 2 korona. •— Próbaüveg 1 korona. 
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve
nur,iff ! Egy Próba mindcnt bizonyil- Nc hagy- 
íi'jiüIL juk magunkat lebeszélni.

vrifjinB a r.

: c ívwu i*,toralutjvi «re■->w.. e*-i jLwtsawumnecar.tmwomt

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL tZempénmegye.) 
1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor. 
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 » 
1000 » Vadkörte » 14-25 »
Nagyvirágu kerti diszszegfütövek 10 da­

rab .... 1.20 kor,
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.

100 drb. .... 35 kor. 
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 » 

1000 di b. . . .35 »
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve

lÄin Immert "- -tv,• ,/.ír?>a na> vauarr»j.lw>fiwrfa

W” W c-<9
■ ’J'.- .b, -h c )\ A’j A e)\
S’ V*? te®*

uk,

ARATÓGÉPEK, TALAJMIVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

Kívánatra szivesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

Magyar Keresked@!sifi Részvénytársaság

Ä magyar fúr. államoasulak gépgyárának nezérügyneksége, Budapest
Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.
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